

Консультация для родителей «В чем польза игры в шашки для детей дошкольного возраста»

Батина Н.В., воспитатель
МАДОУ «Детский сад № 36»
г.о. Саранск.

Игра шашки — это в одно время и спорт, и досуг, и творчество. Она воспитывает в детях немаловажные для будущей жизни качества, позволяя существенно развивать способности мозга мыслить и быстро принимать решения. Не зря эта древняя и мудрая игра получила широкое распространение на всех континентах.

Научиться играть в них никогда не поздно, и, к тому же, их правила очень просты для усвоения. **Детей** очень полезно учить играть в **шашки** в силу многих причин, в результате которых у них отлично развивается:



Шашки – приятная и полезная игра.
Это интеллектуальное развитие и
интеллектуальный отдых.

*логический анализ;
внимание и память;
способность быстро концентрироваться;
самодисциплина;
абстрактное мышление;
сообразительность;
настойчивость и решительность.*

Дети, обучающиеся **шашкам**, демонстрируют отлично развитое творческое воображение, поскольку в игре нужно уметь предвидеть дальнейшие ходы противника, моделировать ситуации, разрабатывать подходящие стратегии. Ребёнок обучается думать образами и запоминать эти воображаемые картины, предвидя разные варианты выбора. Кроме того, эта игра способствует развитию самокритичности, ведь, **проигрывая партию в шашки**, ребята учатся адекватно реагировать на поражение.

Чтобы ваше чадо смогло действительно хорошо играть в **шашки**, главной целью взрослых на начальном этапе является искренняя заинтересованность будущего шашиста. Если ребенок не будет получать удовольствие от **игры**, то ничего хорошего из этого не выйдет. Не нужно давить на ребёнка из-за того, что не все получается, а в процессе **игры** сами действуйте не в полную силу. Малышу непременно нужно понять, что он может, и что у него получа-

ется хорошо. И только выиграв несколько партий у взрослого, и ощутив вкус победы, он захочет продолжать учиться дальше.

Процесс обучения детей нужно проводить в интересном и ненавязчивом формате. Знакомить их с новым материалом следует в простой и очень доступной для их понимания форме. Например, посвящать в основные правила **игры в шашки** допустимо в виде сказки либо в стихотворном варианте. Очень пригодится в таком случае книжка «*Зайкины шашки*» Е. М. Юровского, Л. П. Кондратьевой. Заучивая легкие стишки, ребята очень быстро начинают ориентироваться в правилах, и перестают путаться в настольных баталиях.

На первом уроке нужно предложить ребенку самостоятельно расставить **шашки на доске**. При этом он должен запомнить, что они располагаются по краю поля, а его середина остается свободной для ведения «*боя*». Начальные тренировки желательно проводить с небольшим количеством фигур – можно взять всего лишь 8 штук. Это позволит ребенку быстрее ознакомиться с правилами **игры** и принять участие в большем количестве упражнений.

В процессе **игры** не допускайте переутомления малыша, постоянно хвалите его, но при этом не старайтесь все время поддаваться ему. Конечно, **проигрыши** его сильно расстраивают, но, с другой стороны, позволят закалить характер и научат правильно реагировать на собственное поражение.